

9-й год
издания
№ 49 (750)
25 июня
1942 года
Четверг

Лоухский БОЛЬШЕВИК

Орган Лоухского РК КП(б) К ФССР и
Районного Совета депутатов трудящихся

Адрес
редакции
Ст. Лоухи
дом
райсовета

„Под великим знаменем Ленина—
Сталина мы ведем нашу героическую ос-
вободительную борьбу с германским фа-
шизмом. Под великим знаменем Ленина—
Сталина мы доведем эту борьбу до побе-
доносного конца, до торжества дела на-
шей родины и всех свободолюбивых наро-
дов“.
(В. М. МОЛОТОВ)

Политические и военные итоги года отечественной войны

Прошел год, как народы Советского Союза ведут отечественную освободительную войну против гитлеровской Германии, вероломно напавшей на СССР 22 июня 1941 года. Каковы политические и военные итоги года войны?

Подготавливая разбойничье нападение на нашу страну, гитлеровские заправилы серьезно рассчитывали на то, что им удастся сколотить всеобщую коалицию против СССР, вовлечь в эту коалицию Великобританию и США и, таким образом, полностью изолировать СССР от других держав мира.

Незадолго до вероломного нападения немецкой армии на советскую страну гитлеровцы, ругавшие самыми последними словами по радио и в печати английских и американских „плутократов“, — направили к этим самым „плутократам“ небезвестного Гесса. В задачу Гесса входило запугать политиков Великобритании и США баснями о „красной опасности“ и убедить правящие круги этих стран примкнуть к „крестовому походу“ против СССР. Что же получилось в результате этих попыток гитлеровской клики? Расчеты гитлеровцев на изоляцию нашей страны от других держав мира оказались построенными на песке. Англия и США не примкнули к походу против СССР. Больше того, вместо союза с Великобританией — гитлеровская Германия получила обострение войны с Великобританией и войну с США. Великобритания, США и СССР оказались в одном лагере свободолюбивых народов против фашистской Германии. Боевое содружество СССР, Великобритании и США в ходе войны окрепло и выросло в могучую силу. Заключение 26 мая в Лондоне Договора между СССР и Великобританией и подписание 11 июня в Вашингтоне Соглашения между правительствами СССР и США приближает час окончательного разгрома гитлеровской Германии. Как теперь известно, во время переговоров В. М. Молото-

ва с премьер-министром Великобритании У. Черчиллем и президентом Соединенных Штатов Америки Ф. Рузвельтом была достигнута полная договоренность в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году.

Вероломная гитлеровская политика, рассчитанная на то, чтобы быть свободолюбивые народы поодиночке провалилась окончательно и бесповоротно. Эта гитлеровская политика вызвала к жизни против фашистской Германии коалицию стран, обладающих такими людскими, производственными, сырьевыми и продовольственными ресурсами, которые делают эту коалицию победимой.

Не менее серьезный крах потерпели расчеты и планы гитлеровцев в отношении тыла Красной Армии. Начиная год назад новую преступную военную авантюру, гитлеровцы рассчитывали на непрочность советского тыла и полагали, что им удастся, подобно тому, как было в странах Западной Европы, деморализовать нашу армию. Разложить изнутри ее тыл и тем самым сломить сопротивление Советского Союза.

Но гитлеровские заправилы опять же просчитались. Временные неудачи Красной Армии в первый период войны, а также вся последующая борьба против немецких оккупантов еще более укрепила союз рабочих, крестьян, интеллигенции и дружбу народов СССР.

Ни у одного из народов СССР немецко-фашистские оккупанты не нашли и не могли найти никакой поддержки. Все народы Советского Союза остались верными своей родине.

Гитлеровские авантюристы полагали, что как только возникнет война начнется распад колхозного строя и крестьяне выступят против рабочего класса и советской власти. Весь мир знает ныне, что из этой гитлеровской затеи ничего не получилось. Год войны против немецких

захватчиков неопровержимо свидетельствует о том, что наша социалистическая организация хозяйства, равно как и весь наш советский строй, и его политическая и военная организация, с честью выдержали тяжелые испытания



Плакат работы художника Д. Шмарнинова, вышедший издательством „Искусство“.

выпавшие на их долю в течение года войны и вышли из горнила испытаний еще более прочными и окрепшими. Год войны свидетельствует также о безусловной правильности политике Советского государства, которое никогда не забывало о возможности нападения фашистов на нашу страну и поэтому неустанно боролось за создание единого фронта свободолюбивых народов против сил агрессии и реакции, всеми силами и средствами поднимало промышленность и сельское хозяйство, науку и культуру Советского Союза, укрепляя тем самым оборонную мощь нашей родины.

Таким образом год военных действий на советско-германском фронте обнаружил полный провал политических планов германского империализма — расчетов на военно-политическую изоляцию СССР и непрочность советского тыла. В результате года войны укрепилось боевое содружество СССР Великобритании и США

укрепился тыл Красной Армии, укрепился союз рабочих, крестьян и интеллигенции, укрепилась дружба народов СССР.

Таковы политические итоги года войны.

Столь же плачевными оказались для немцев военные итоги года войны.

Начиная захватническую войну против Советского Союза, немецкие империалисты считали, что они смогут „покончить“ с Красной Армией в полтора-два месяца. Но и в этом они просчитались. Война оказалась длительной, затяжной.

Война фашистской Германии против СССР началась при выгодных условиях для немецких войск и невыгодных для советских войск. На первом этапе войны гитлеровская армия, ввиду внезапного и вероломного ее нападения на СССР, имела некоторые временные преимущества перед Красной Армией. Эти преимущества заключались в том, что фашистская Германия из-подволь готовясь к войне против нашей страны, заранее перевела все хозяйство для обслуживания фронта, создала количественное превосходство в танках и авиации. Немецкая армия была полностью отмобилизована к началу войны против СССР. К тому же она имела известный опыт современного ведения войны с использованием больших масс танков, авиации, автоматического оружия, полученный ею в войне с Польшей, Бельгией, Францией, Грецией, Югославией. Понятно поэтому, что в первые месяцы войны Красная Армия была вынуждена отступить и оставить часть советской территории. Но отступая, Красная Армия изматывала силы врага, наносила ему жестокие удары. В ходе боев командиры Красной Армии, рядовые бойцы закалялись, приобретали опыт, изучали тактику врага, вырабатывали приемы борьбы с его техникой.

Так продолжалось до ноября 1941 года.

В ноябре развернулись ожесточенные бои на ближних подступах к Москве. Гитлер бросил на Москву десятки дивизий отборных войск, в числе их много танковых дивизий. Войска Красной Армии активно обороняясь изматывали, обескровливали врага, наносили ему огромные потери, а в начале декабря сами перешли в контрнаступление. Этот момент явился переломным в ходе войны. Гитлеровцы проиграли битву за Москву. Советские войска разгромили десятки гитлеровских дивизий, отбросили немецких захватчиков на Запад, освободили многие тысячи населенных пунктов.

Гитлеровское командование рассчитывало в зимние месяцы получить передышку в военных действиях в виде позиционной, окопной войны. Гитлеровское командование рассчитывало за зимние месяцы привести в порядок свои потрепанные войска, переформировать их, пополнить их людьми и техникой, и наконец дать им отдохнуть с тем, чтобы весной с новыми силами начать крупное наступление. Красная Армия сорвала эти стратегические планы немецкого командования. С декабря по март, захватив инициативу, Красная Армия навязала гитлеровцам зимние изнурительные для них бои, уничтожила за это время огромное количество немецких солдат и техники, заставила немцев преждевременно израсходовать резервы из глубокого тыла, предназначенные для весенне-летних операций. В труднейших условиях зимы Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам удары такой силы, которые поколебали основы немецкой военной машины и подготовили почву для разгрома гитлеровской армии в 1942 году.

Окончание см. на 2-й стр.

Окончание сообщения Совинформбюро

К весенне-летним операциям немецкое командование подновило, конечно, свою армию, влило в армию некоторое количество людских и материальных резервов. Но для этого гитлеровским заправилам пришлось взять под метелку все остатки людей, способных держать в руках оружие, в том числе ограниченно годных, имеющих крупные физические недостатки. В течение зимы гитлеровское командование неоднократно обещало немецкому населению весной начать "репашущее" наступление против Красной Армии. Весна прошла, но никакого решающего наступления немецкой армии не состоялось.

Конечно, на фронте такой протяженности, каким является советско-германский фронт, — гитлеровское командование еще в состоянии на отдельных участках сосредоточить значительные силы войск, танков и авиации и добиваться известных успехов. Так, например, случилось на Керченском перешейке, где немцы, накопив преимущество в танках и в особенности в авиации доби-

лись успеха и заставили наши войска отступить. Такие успехи для немцев не исключены на отдельных участках фронта и в ближайшем будущем. Но одно совершенно очевидно, что успехи, подобные успехам на Керченском перешейке, ни в какой мере не решают судьбу войны. Эти успехи временны и преходящи. Немецкая армия 1942 года эта не та армия, какая была в начале войны. Отборные немецкие войска в своей основной массе перебиты Красной Армией. Кадровый офицерский состав частью истреблен Красной Армией, частью разложился в результате грабежей и насилий над гражданским населением оккупированных районов. Младший командный состав, как правило, перебит и теперь производится в массовом порядке из необученных солдат. Ныне немецкая армия не в состоянии совершать наступательных операций в масштабах, подобно прошлогодним. Об этом убедительнее всего свидетельствуют данные о потерях немецкой армии. Вот эти данные:

	ГЕРМАНИЯ	СССР
Людские потери убитыми, ранеными и пленными	за год войны около 10 млн.	4,5 млн. человек
Потери орудий	" " свыше 30.500	22.000
Потери танков	" " " 24.000	15.000
Потери самолетов	" " " 20.000	9.000

Из числа всех людских потерь немецкой армии не менее 3,5 миллионов составляют убитые, кроме того, тщательное изучение вопроса показало, что благодаря хорошо поставленной санитарной службе в Красной Армии число вернувшихся в строй раненых бойцов составило 70 процентов от числа раненых, а в немецкой армии в результате никудышной санитарной службы, которая была расчислена тоже на "молниеносную" войну, — возвратилось в строй раненых немецких солдат не более 40 процентов от всего числа раненых.

Таким образом год войны на советско-германском фронте обнаружил полный провал военных планов германского империализма

Таковы военные итоги года войны.

Непоправимые потери, которые нанесла немецко-фашистским войскам Красная Армия, породили в немецком солдате и особенно народе неуверенность в победе, подорвали веру в Гитлера и в фашистское командование. Ведь немецкие солдаты и офицеры помнят, что Гитлер обещал окончательную победу и конец войны

мий начинает трещать по швам. День вероломного нападения империалистической Германии на СССР в целях порабощения и истребления наших народов, захвата и разграбления нашей родины — явился днем начала конца гитлеровской Германии.

Об этом свидетельствуют политические итоги года войны, ибо в ходе войны потерпели полный крах все планы и расчеты гитлеровской клики, а Советский Союз выдержал все испытания, еще более укрепил свою оборонную мощь и вместе с другими свободными народами мира создал условия для окончательного разгрома гитлеровской армии.

Об этом неумолимо свидетельствуют военные итоги года войны, ибо в ходе советско-германской войны силы Германии непрерывно уменьшаются, а силы Советского Союза и дружественных, союзных с ним государств неуклонно возрастают.

Об этом свидетельствует полный провал империалистической гитлеровской идеологии, демагогии и лживой пропаганды. Измышления гитлеровцев о "новом порядке" в Европе, о якобы особой миссии "арийской расы", о фашистах, как поборниках культуры, потерпели крах. Фашисты предстали перед всеми народами мира как цепные псы немецких империалистов, как реакционеры и мракобесы, враги трудового народа, носители средневекового варварства, враги прогресса и разрушители культуры. Гитлеровская Германия стала смертельным врагом большинства населения земли.

Об этом также свидетельствует начавшееся разложение внутреннего и европейского тыла германской армии, ибо среди поработанных немецким империализмом народов, испытывавших неимоверные тяготы войны, нарастает дух возмущения и протеста против войны за чуждые для них интересы немецких банкиров и плутократов.

Об этом свидетельствуют, наконец, перспективы войны, все более благоприятно складывающиеся для Советского Союза, Англии и США и неблагоприятно — для Германии, ее "союзников" и вассалов.

Таковы политические и военные итоги года войны с немецко-фашистскими захватчиками.

СОВИНФОРМБЮРО.
(Принято по радио)

Все на кросс!

Развернувшийся второй комсомольско-профсоюзный кросс проходит с большой активностью.

В нашем районе начался кросс было положено проведение военизированного похода молодежью поселка Лоухи. Участники кросса, в большинстве комсомольцы, вполне справились с поставленными перед ними задачами.

21 июня, в выходной день, молодежь райцентра вышла на кросс. Более 100 участников прошли сдачу норм по кроссу. Активнее участие в кроссе приняли комсомольские организации райпотребсоюза, госбанка, НКВД и др. Нельзя не отметить тот факт, что большая часть из участвующих сдали нормы с отличными показателями.

Комсомолки т.т. Королева, Бородкина, Обуткова за-

няли первое место по бегу на 500 метров.

Однако не все комсомольцы и несоюзная молодежь серьезно отнеслись к важнейшему мероприятию — комсомольско-профсоюзному кроссу. Нашлись люди, которые по тем или иным причинам не приняли участия в кроссе.

Комсомольские организации, комсомольцы и несоюзная молодежь должны познать, что физическая закалка, тренировка своего организма необходима для предстоящих решающих боев с германским фашизмом.

В оставшиеся дни до 28 июня вся молодежь Лоухского района должна сдать нормы по кроссу.

Председатель оргкомитета по проведению кросса
Е. ЧИЖ.

Выполняют взятые обязательства

Вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование, работники Лоухской разнопромышленной артели обязались ежедневно выполнять нормы выработки, выпускать продукции больше, чем предусмотрено планом. Свои обязательства артельщики выполняют неплохо.

Задание первой декады июня портновская мастерская выполнила на 155 проц. Сапожная мастерская перевыполнила декадное задание на 36,7 процента. Значительно перекрыла заданье парикмахерская.

Это достигнуто благода-

ря самоотверженной стачановской работе передовых людей артели, оказанию с их стороны помощи молодым, малоопытным рабочим. Кандидат в члены ВКП(б) т. Архипова стала двухсотницей. Сапожник комсомолец тов. Ряшин выполняет нормы на 145 процентов. Заведующий портновской мастерской тов. Петров так же намного перевыполняет производственную норму. В тоже время он заботливо, выращивает новые квалифицированные кадры, практически показывая новым рабочим, как нужно работать.

Ф. К.

Обеспечить коню хороший уход

В прошедший зимний период, весной этого года ощущались значительные трудности в обеспечении конского поголовья кормами. От каждого хозяйственного руководителя требовалось изыскать все возможности для того, что бы конь был работоспособный. Там, где был большевикский подход к делу, не смотря на трудности лошади были сыты и работали как полагается.

На лесобирже Катозеро, начальник Софронов, лошадям обеспечил внимательный уход. В результате кони находятся в наилуч-

шем состоянии. Конюх лесобиржи тов. Слатухина любовно ухаживает за лошадьми, любовно относится к порученному ей делу, и поэтому лошади работают с полной нагрузкой и также могут работать в дальнейшем.

Так беречь лошадей должен каждый хозяйственник. Сейчас, в летнее время, есть все возможности для того, что бы лошади были выше средней упитанности, что бы лошадь могла работать так как требует военная обстановка.

Ф. МАРНОВ

Открыт прием заявлений в Карело-Финский государственный университет

Принимаются лица, окончившие педагогические училища, техникумы и средние школы.

Об условиях приема подробно можно узнать в РОНО.

Зав. роно НОКОТИН

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР Н. Артамонов